

# **ШАКЕЕВ**

## **Александр Сергеевич**

**28.05.1981 – 19.07.2001**

**младший сержант**

Уроженец г. Челябинска. Образование начальное профессиональное. Холост.

В Чечне: командир отделения в/ч 25642.

Родные: Медведовская Людмила Алексеевна (мать), Шакеев Сергей Александрович (отец, ум. 2004), Владимир (брать).

Александр родился 28 мая 1981 года в г. Челябинске. В 1999 году окончил производственный лицей № 10 г. Челябинска по специальности «автомеханика». Саша с детства любил спорт, занимался в челябинском аэроклубе «РОСТО», получил 3-й разряд по парашютному спорту и 2-й разряд по боксу.

22 июня 1999 года Александр был призван военным комиссариатом Ленинского района г. Челябинска в ряды Вооруженных Сил РФ. Для прохождения службы был направлен в в/ч 25642 г. Асбеста Свердловской области. В учебной части получил специальность укладчика парашютов.

19 мая 2000 года Александр заключил контракт о прохождении военной службы сроком на три года с учетом прохождения срочной службы и был направлен в Чечню.

В своих письмах матери Саша живет будущим, скучает по дому и родным, интересуется делами брата. Волнуется, что, когда вернется, Грэтта – любимая собака – его не признает. Но отпуск решает не брат: «Домой я вернусь, как только выведут отряд, а когда это будет – неизвестно... Командир взвода сказал, чтобы я писал рапорт на отпуск, а я хотел взять в декабре, на Новый год... Дом вспоминаю, но от этих воспоминаний не легче. Я по вас сильно соскучился, но оттого, что приеду в отпуск, думаю, будет еще хуже, лучше вытерпеть “до края”...»

19 июля 2001 года младший сержант Александр Шакеев погиб при исполнении обязанностей военной службы в результате авиакатастрофы вертолета в районе боевых действий в Чеченской Республике.

Приказом МО РФ от 25 июля 2001 года № 635 Шакеев Александр Сергеевич награжден медалью «За воинскую доблесть» II степени.

Указом Президента РФ № 98 от 25 января 2002 года Шакеев Александр Сергеевич награжден орденом Мужества (посмертно).



Похоронен Александр 9 августа 2001 года на Сухомесовском кладбище г. Челябинска.

\*\*\*

Нет, еще не время умирать!  
Пылью на зубах – весна двадцатая...  
Ничего, вот кончится война,  
Пеплом на снегу застынет прошлое.

Зазвенит гитарная струна,  
Будет в жизни что-нибудь хорошее.  
Нет, еще не время умирать!  
Милая моя, мы скоро встретимся!

Ты прости, я не успел сказать –  
Мы с тобой под Новый год поженимся.  
Дом построим. Заведем детей.  
Будет наша мама с ними нянчиться.

Ты не слушай сводки новостей, –  
Я – живой! Среди других не значусь я.  
Нет! Еще не время умирать!..  
Только вдруг качнулось небо синее,

Что-то он хотел еще сказать.  
И кого-то тихо звал по имени...